
vVisszaéléseket fedeztek fel 
egyik kolozsvári postahivatalnál 
(Cluj-Kolozsvár, okt. 21.) Ma a 

városban olyan hirek terjedtek el, 
hogy az egyik kolozsvári poslahiva- 
talnál nagyarányu visszaéléseknek 
jöttek nyomára. A visszaélést állitó- 
lag egy postahivalalnok kövelte el, 
ki egy vámtisztviselővel játszott össze 
és nagyobb összeg erejéig megkáro- 
sitották az államot. 
A Mai Világ munkatársa a posta- 

igazgatósághoz fordult felvilágositá- 
sért, hol azi mondották, hogy az ügy- 
ben folyik a házi vizsgálat. 
........... 

BPetljura sohasem tett 
intézkedéseket a tömeg- 

mészárlás ellen 

(Páris, o"t 21. Rador.) A Schwariz- 
barth legnapi tárgyalásán felolvasták 
Djablovszki eresz ujságiró egy leve- 
lét. mely szerint Schwartizbarth Petl- 
jurát az orosz cseka patancsára ölle 
meg, mert Ukraina függetlenségéért 

l 

harcolt. Schwattzbarih kijelenti, hogy 
Djablovszki agent provocatör. nála 
lakolt egyideig, támogatta is és ezl! 
most azzal hálálja meg, hogy elátulja. 

angevi a párisi egyetem jogtu- 
domáoyi pralesszora megállapitja, 
hogy a gyilkosság menth lő, mert 
Pelljura sohasem telt intézkedéseket 
a ő egmészárlások ellen. 

d kolozsvári tábla felmentette 
a csempészéssel vádolt 

kereskedőt 
(Ciuj-Kolozsvár, okt. 21. A Mai Vi- 

lég tudósitójától.) A kolozsvári itélő- 
tábla III. szekciója ma tárgyalta Far- 
kas Jakab kolozsvári kereskedő csem- 
pészési ügyét. 

Az elmult év tavaszán az egyik Szat- 
már melletti vámhatóság értesitette a 
olozsvári vámhatóságot, hogy Fried- 
mann Miksa, valamint egy Heintz Mó- 
zes nevezetü kolozsvári fiatalember na- 
ayobbmennyiségü selymet ésempészett 
Csehszlovákiából Romániába és a csem- 
pészett árut Kolozsváron értékesitet- 
ték. Az átirat Farkas Jakab ismert ke- 
reskedőt nevezte meg többek között, 
mint aki plaszirozta a csempészett sely- 
meket. 
A pénzügyminiszter a felterjesztések 

alapján majdnem egymillió lej pénzbir- 
megfizetésére kötelezte a kereske- 
Ezt a határozatot a kereskedő meg- 

a tbezte és igy a törvényszék tárgyal- 
etaő fokon az ügyet és megsemmisi- 
tését a pénzügyminiszter büntető dön- 

megsemmisitő határozatot a fiskus 
Pviselője megfelebbezte a táblához. 

ageti tárgyaláson Xantopol dr., a 
lt kereskedő jogiképviselője bizonyi- 
z0ny hogy a kereskedő ellen semmi bi- 
nyiték sincs. 
uk, tábla a védelen meghallgatása 
foly elntasitotta az államkincstár fel- 

amodását és felmentete a kereske- ben 

a Keleti 
a római kath. 

(Cluj-Kolozsvár. okt. 21. Saját tud.) 
A róm. katb. egyház tegnapi gyülé- 
sén interpelláció hanzzolt el a Keleti 
Ujság megvásírlásáról. Ugron And- 
rás, a magyarpárli reformcsoport 

egyik vezető lagja inlerpellálla meg 
a slálus vezetőségél, bárha nagyon 
kiméletes formáb na is, a Keleli Uj- 
ság körüli üzlelről. 

Ugron Andráés felszólalásában arra 
nézve kért választ, hogy vajjon a 
stálusnak, amely a Minerva r.1. fő- 
részvényese, nen kellene-e odahat- 
nia, hogy a Minerva r.t. tőkéje kizá- 
rólag a tankönyvellátásra és más 

kulturális kiadá okra forditanák, s 
hogy altól re várjanak el 4-5 mil- 

Interpollácio 
Ujság megvásárlásáról 

státusgyülésen 
liót politikai lapvásárlás céljaira ? 
Az interpellációra természetesen 

nem kapott választ Ugron András, 
aki az isolák államsegélye kérdé- 
sében is elszólalt. Kifejtette, hogy az 
előző kormány által kiutalt államse- 
gély felvétlele közül nem jártak el 
kellő körültlekintéssel s hogy a jelen- 
legi kormány idején is, a választá- 
sok előtt megnyilvánult kedvező at- 
moszférát nem használták fel az ál- 
lamsegély érdekében. 

Erre a felszólalásra Gyárfás Ele- 
már válaszolt. természelesen azt ál- 
litva, hogy ők mindent megtettek, a 
mit teheltek. 

A kurzuszsajtó éles harcot kezdet 
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a numerus clausus eltörlése ellenm 
2 (Budapest. okt. 21.) A mai reggeli 
lepok közül a kurzuslapok elesen 
támodják Belhlen István tegnapi be- 
jelenlését a num rus-clauzus feleke- 
zeti korlátozásnak mgszünteté éről. 
A Nemzeti Ujság kijelentite ma, 
hogy a kormány külföldi presszió 
alatt áll, de a numerus-cl uzus lé- 

nyegén nem lehet változtatni. A Ma- 
gyrság közli Gömbös Gyua, Eck- 
hardt Tibor. Fr.-drich Itván és 

a kolozsvári 
Gluj-Kolozsvár, okt. 21. A Mai 
Világ tudósitójától.) A kolozsvári rend- 
őrséghez az utóbbi napokban több 
feljelentés érkezet! ismeretlen egyének 
ellen. akik az uzsoratörvény ellen- 
őrzése cimén terrorizálják a kolozs- 
vári kereskedőket. Nincs az a nap, 
amelyen halósági közegeknek adva 
ki magukat, „hivatalos' egyének ne 
jelennének meg a kolozsvári üzletek- 
ben és számon ne kérnék a keres- 
kedőktől, hogy milyen mérlékben tesz- 
nek eleget az uzsoralörvény szigoru 
előirásainak. A sorozatos panaszokat 
ulca rendőrigazgatónál is bejelen- 

tették, aki szigoru vizsgálatot vezetett 
be a hatósági jelleget szinlelők lelep- 
lezésére. 

Hatósági jelieget 

Wolff Károly nyila kozalait, akik va- 
lamennyien azt mondják, hogy a 
legélesebb harcot fogják kezdeni 
Bethlen akciója ellen. 
Kebelsberg kultuszminiszter kije- 

lentette, hogy az egyelemeken meg- 
maradnak a felvételi bizottságok, de 
kizárólag a jelentkezők bizonyitvá- 
nyai alapján fognak dönteni, tekintet 
nélkül a felekezeti arányszámra. 

szialelők zsarolják 
kereskedőket 

Pulca rendőrigazgató jelentést telt 
vStatescu rendőrpretektusnak is, akinek 
jóváhagyásával kivonatol készitelt áz 
uzsoratörvény lontosabb szakaszaiból, 
hogy a kereskedőkkel megismertesse 
a törvény intézkedéseit. A további 
zak atások és lerrorizálások megaka- 
dályozása érdekében pedig a dióhéjba 
foglalt törvénykönyv utolsó lapjait sza- 
badon hegyia azzal a céllal, hogy 
árvizsgálat eselén a hatósági személyek 
bejegyezzék neveiket, a napot és a 
pontos időt, amelyben a spekula ellen- 
őrzést végezték. Pulca rendőrigazgató 
intézkedése minden bizonnyal meg- 
fogja nyugtatni a zaklatások mialt el- 
keseredeti kereskedőket 

Törvénytelennek mondta ki 
a kolozsvári tábla az igazságügy- 

miniszter rendeleteét 
Visszahelyezték állásába Oltyán János tordai 

, közjegyzőt 

(Cluj-.Kolozsvár, okt. 21.) A ko- 
lozsvári tábla mellett mi ödő köz- 
igazgatlási biróság ma hirdelte ki az 
itéletet Ollyán János és Mester Va- 
sile tordai közlegyzők ügyében, mely- 

törvénytelennek minősitelte az 
igazságügyi miniszter azon rendele- 

teét, mellyel Oltyán János közjegyzői 
kinevezését megsemmisitette. 

Az eset előzményei a következők: 
Mestler Vasile tordai közjegyzőt 1924- 
ben prelektussá nevezle ki a kor- 
mány és hat hónapig viselte ezt a 
tisztségel. Közben a közjegyzői ka- 
moara ligyelmeztette Mester Vesilit, 
hogy a kél állás összeférhetetlen. 
mire ő a prefektusi állásról lemon- 
dölt és a közjegyzőséget választotta. 
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1927-ben kineveztlék Tordára Ol- 
lyán Jánost is közjegyzőnek és ek- 
kor Mester Vasile azon a cimen, 
hogy Tordán mindig csak egy köz- 
jegyző volt, kérte Oltyán kinevezésé- 
nek megsemmisitésél, amit az igaz- 
ságügyi miniszter teljesitett. 

Oliyán a közigazgatási birósághoz 
fordult panaszával, amely elrendelte 
állásába való visszahelyezésétlt. 
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Ma érkezik haza lihali 
polgármester 

Dr Mihali Tivadar kolozsvári pol- 
gármester ma érkezik haza Bukarest- 
ből, hol a kolozsvári mintavásár, va- 
lamint a város sokmilliós követelésé- 
nek ügyében folytatolt tárgyalásokat 
az illetékes miniszteriumokkal. 
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693 patkó miatt hadbiróság 
elé állitottak egy tüzér- 

főhadnagyot 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 21.) Hatszáz- 
kilenevenhárom patkó elsikkasztásá- 
nak abszurd és nevetséges vádjával 
terhelve állott ma a kolozsvári had- 
biróság-előtt a gyulafehérvári tüzér- 
ezred egy főhadnagya. A vádirat 
szerint, mikor a főhadnagy áladta az 
ezredrektárl. hiányzolt 693 patkó. 
melynek értéke sulyos 693 lej és a 
patkók helyett főhadnagynak egy 
bonját találták a raklárban. 

Dr. Dunca Jenő védő bebizonyi- 
totta, hogy a főhadnagy nem is tud- 
halott a hiányról, mert a patkókat 
egy tömegben vetle át anélkül, hogy 
számszerint adták volna át neki és 
az állitótagos bon pedig nem is a 
főhadnagy irása, hanem valaki ha- 
misitotta azt. 
A hadbiróság belátlta a bizonyta- 

lan vád tarthatatlanságát és a főhad- 
nagyot felmenlette a patkó ikkasztás 
vádja alól. 

Zürichi nyitás (okt. 21.) Berlin 12 

ezer 380, Amsterdam 20860, Newyork 

51845, London 2525 és fél, Páris 2036, 

Milánó 2835, Prága 1536 és fél, Buda- 

pest 9065, Belgrád 913, Bukarest 323, 
Varsó 5810, EBécs 7317 és fél. 

* Nagy vendég a Román Operá- 
nál. A jövő hétlen a Román Operá- 
ban az első külföldi vendég jelenik 
meg ebben a szezonban. Ismét egy 
szláv énekes, aki ugy mint Saljapin, 
vagy Jean Kiepura, egyszerre világ- 
hirre emelkedett. Horvát származásu, 
a zágrábi királyi opera tagja volt, 
amikor első hangversenyét rendezte 
Bécsben és hangjának gazdaságával, 
csodálatos fényével egyszerre bámu- 
latba ejtette ennek a nagy zenei vá- 
rosnak közönségét. A művészt egy- 
szerre elhalmozták lényes ajánlatokkal 
Európa és Amerika impresszáriót. 

Mielőtt a kontinenst elhagyná és a 
dollárok hazájába indulna, európai 
turnét rendez és Romániát is meglá- 
togatja. Kolozsvárt szerdán, október 
26.an az „Álarcos bálban , szomba, 
ton, 29-én a „Trubadur"-bann 



Három családi botrány 
a kolozsvári 

egy napon 
rendőrségen 

Mikor a férjet fejbeveri az udvarló - Aki a feleségét 
kéri - Ha az anya öregedni kezd, a leánya pedig 

felserdül 

tluj-Kolozsvár, okt. 21. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) Nemrégen alkalmunk 
volt beszámolni arról a rekordmunká- 
ról, amelyet a kolozsvári törvényszék és 
járásbiróság végez a válóperek terén. 
A válópereknek sokszor már a rend- 

őrségen is van előjátékuk. A házasság 
válságos helyzetét mi sem jellemzi job- 

ban, mint az a szines csokor, amely a 
rendőrséghez érkezett egy napi feljelen- 
tések diszvirágaiból alakult házassági 
krónikává. 

Egyszerű háromszóg 
B. János munkás családi végzete a 

francia vigjáték várán épült fel: féri, 
feleség, házibarát. A munkás fiatal fele- 
sége a környék egyik legtökéletesebb 
szépségeinek hirében állott és ezért nem 
szabad csodálkozni azon, ha a férjén 
kivül akadt még egy másik is, aki ér- 
deklődött személye iránt. És mikor a 
másik, az pérdeklődés"! tetőpontján ál- 

lott, következett a rendőri beavatkozás. 
Ezt megelőzőleg ugyanis a férj kiutasi- 
totta házából a kaján mosolyu borbély- 
segédet, aki szerelmi bosszujában két 
nappal ezelőtt megleste és a Piski-hid 
mellett egy doronggal többször fejbe- 
csapta. Aztán mintha mi sem történt 

volna, a ravasz borbélysegéd a lakásá- 
ra ment és itt szivének teljes melegével 
magyarázta: 
- Szivem, a férjeddel voltam egy ki- 

csit „megbékülni", de ugyhiszem későn 
fog visszajönni. 
A férj közben a rendőrségre ment és 

itt bünvádi feljelentést tett az erősza- 
kos borbélysegéd ellen, egyrészt mert 
tul sulyosan fejbevágta, másrészt pedig, 

mert feldulta családi boldogságát.. 
Ugyis válóper lesz belőle - mon- 

dotta a megtört ember - de legalább 
bosszuljam meg magam azon a brigan- 
tin.. 

üldözés egy feleség után or- 
! szághatárokon keresztül 

Igen gyakori eset a félbünözők vilá- 
gában: a feleség megszökik, a hüen 
ragaszkodó férj pedig egy országon ke- 
resztül üldözi az asszonyt, csakhogy 
megint visszahozhassa és elmondhassa 
meki: 
- Itthon minden megbocsátva. 
Ilyen természetü feljelentést tett teg- 

nap reggel M. Hermann kereskedelmi 
alkalmazott, akinek családi helyzete két 
évi együttélés után a lehető legválságo- 
sabbra fordult. Huszonhároméves fele- 
sége provokálta az incidenseket, ame- 
lyek végtelen sorozatára pontot tett a 
játék második fordulója: a szökés. 
Mint az utólagos feljelentésből kivi- 

láglik, M. Hermann nagyon szerette a 
feleségét és ezért nem sajnálta a fárad- 
ságot, hogy éjt nappallá téve nyomon 
kövesse az egymásra találás boldogitó 
reményében. Az ügy azonban máskép- 
pen fordult. A kereskedelmi alkalmazott 
Nagyváradra utazott, itt két napi sza- 
ladgálás után megtudta, hogy felesége 
Szatmár felé vette utját - egy nappal 

Esékö eköppeny 
Lei 850-től 

Trench-Coats 

Haglanmn lei 3500 

m. NEUMANN 
férfi és fiuruhaáruháza Cluj, Főtér 

a férj érkezése előtt. 
A szatmári rokonok sejtettek ugyan 

valami kellemetlent az események mö- 
gött és éppen ezért nem is avatkoztak 
bele, hanem szárazon kijelentették az 
izgatottan szaladgáló férjnek, hogy az 
asszony ismeretlen helyre távozott. Igy 
került feljelentésre a sor. A rendőrsé- 
gen a beadványt csatolták a többi ak- 
tákhoz, amelyek fölött ott diszeleghetne 
a felirás: Cupido számvitele. 

Az utolsó virágszál 

A szerelmi háboruság egy igen klasz- 
szikus példáját hozta napvilágra özvegy 
Sz. Mihályné feljelentése K. Lajos gyá- 

Oroszország 

rimunkás ellen. Az öregedő özvegy fia- 

tal, 16 éves lányával jelent meg a rend- 
őrségen, bizonyitásául annak, hogy a 
perpatvarnak egy harmadik szereplője 
is van, K. Lajos, büne se jogilag, sem 
pedig erkölcsileg nem menthetetlen: Két 
évig udvarolt az akkor még fiatalszám- 
ba menő özvegynek, mig végül kétév 
után az történt, hogy az özvegy hirte- 
len öregedni kezdett és hogy a szere- 
lem a családban maradjon, a munkás 
hevesen udvarolni kezdett az özvegy 16 
éves leányának. 
- Ne zavard a Marist - mondotta 

többször ingerülten az asszony, mert 
előbb nekem kell férjhezmenni, aztán a 
lányomnak. 
A munkás kijelentette, hogyha a bör- 

tönbe kerül, akkor is elveszi a leányt. 
A vakmerő kijelentés án tette meg 
bünvádi feljelentését a: özvegy életve- 
szélves fenvegetések cimén. 

f Egy napi hozzávetőleges kimutatás 
ennyi adatot tartalmaz a házasság vi- 
szontagságairól Kolozsváron. 

ujleszerelési konferenciáért 
(Moszhva, okt. 21.) Az Izveszlia 

mei vezércikkében azt alánlja. hogy 
larisanak egy ujabb leszerelési kon- 
ferenciát. emelyben Oroszország is 
részt vesz. Az Izveszfija szerint ezzel 

legörditenék az emberiség vaálláról 
azokat a nehéz terhekel, amelyeket 
a hadseregek és csapalok fenntartása 
jelent. 

Többszáz millitót sikkasztott 
és megszökött a miskolci főszolgabíró 
A hiányt Tarnay Miklós atyfa, 

tag, volt főíspán megtérítette 

(Miskolc, okt. 21.) Miskolc városá- 
nak és Borsod vármegyének közönsége 
napok óta nagy megdöbbenéssel és izga- 
lommal tárgyalja a miskolci vármegye- 

házának uj szenzációját; annak a hiva- 

talosan meginditott fegyelmi vizsgálat- 
nak anyagát, melynek középpontjában 
Tarnay Miklós tiszteletbeli főszolgabiró, 
a miskolci közjonti járási főszolgabiró- 
ság referense, id. Tarnay Gyula, volt 
borsodi alispán és volt miskolci főispán 
fia áll. 

A titokban meginditott házi vizsgá- 

lat, melynek szálai a belügyminisz- 
térium központi megyei ügyosztá- 
lyának kezébe futottak össze, eddigi 

adatai megerősitették azt a gyanut, 
hogy Tarnay Miklós tb. főszolgabiró 
a vánmegye hivatalos pénzéből több 
száz millió koronát elsikkasztott. 

Tarnay Miklós tb. főszolgabiró a mis- 
kolci járási főszolgabiróságon a kihágá- 
si és közigazgatási ügyosztály referense 
volt. Kezéhez hosszu időn keresztül je- 
lentős összegek folytak be közigazgatá- 
si pótdijak cimén, amely összegeket Tar- 
nay Miklósnak az egyik miskolci pénz- 
intézethez kellett volna feletteseinek 
utasitása szerint állandóan beutalnia. 
A legutóbbi napokban elrendelt hiva- 

talos vizsgálat alkalmával megállapitot- 
ták, hogy Tarnay Miklós tb. főszolgabi- 
ró ennek a kötelességének nem tett ele- 
get, mert ezeket a központi járási fő- 
szolgabirósághoz befolyt összegeket az 
alispáni hivatal által e célra kijelölt 
pénzintézet pénztárába nem fizette be. 
A vizsgálat adatai szerint ez az összeg 
több száz millió koronát tesz ki. 
A hivatalos vizsgálat során végrehaj- 

tott rovancsolás után Tarnay Miklós tb. 
főszolgabirót nyomban 

felfüggesztették állásától és ellene 
meginditották a fegyelmi vizsgá- 

latot. 

Tarnay Gyula dr. volt főispán és volt 
alispán, aki jelenleg Borsod, Gömör és 
Kishont közigazgatásilag egyelőre egye- 
sitett vármegyének képviselője a felső- 

házban, amikor értesült arról, hogy fiá- 
nak hivatalában milyen pénzhiányokat 
fedeztek fel, 

nyomban kijelentette, hogy hajlan- 

dó a hiányzó összegek megtéritésé- 
re. Ennek ellenében azonban aláira- 
tott fiával, Tarnay Miklóssal egy 
nyilatkozatot, amelyben Tarnay 

Miklós kijelenti, hogy anyai örök- 
sége ügyében az apja ellen megin- 

ditott pert megszünteti, örökségi 
igényét a köteles részre korlátozza, 
ezenfelül pedig elismeri, hogy a hi- 
vatali hiányok fedezésére az apja ál- 
tal kifizetett 50 millió koronát az 

örökségből levontnak tekinti. 

Amikor ez megtörtént, a főszolgabirói 
hivatal költségvetésében felfedezett hi- 
ány ilyenformán megtérült. A hivatalos 
vizsgálat azonban mindennek ellenére 
ugy látszik, nem elégedett meg az eddigi 
eredményekkel, mert visszamenőleg 
most már ujabb revizió alá vették a 
régebbi hivatalos elszámolásokat és 
mindazt a hivatalos pénzkezelést, ame- 
lyek Tarnay Miklós kezén és hivatalán 
keresztülmentek. 

Tarnay Miklós tb. főszolgabiró 
egyébként Németországba szökött. 

A belügyminisztériumból a keddi na- 
pon Miskolcra érkezett Hermann Béla 
miniszteri tanácsos, Török Antal szám- 
tanácsos, valamint Falukán Zoltán dr. 
miniszteri titkár és 

a belügyminiszter által kiadott szi- 
goru utasitásra hivatkozással rovan- 
csolást tartottak a miskolci főszol- 

" gabiróságon. 

A megbeszélések után Tarnay Miklós 
tb. főszolgabirónak mint a kihágási 
rendőrbirónak a hivatalában tartották 
meg a rovancsolást és megállapitották, 
hogy a kihágási büntetési pénzekből, 
melyek a miskolei főszolgabirósághoz 
befolytak, Tarnay Miklós több százmil- 
lió koronát nem fizetett be az egyik 

miskolci hitelintézetnél vezetett folyó- 
számlára. d. ... 

Akar-e Ön moziigazgató 

Tarnay Gyala felsőházi 

Cluj-Kolozsvár. október 22 

SZINWAZ-MOZI 

lenni Kolozsváron " 

A Mai Világ ötlet-pályázata 

Casanova 

élete az első bemutatásra kerülő film 
amelyhez egy reklámötlelet kell Le. 
küldeni. Tárgya Casanova Jakab cso. 
dálatos élete, ki a tizennyolcadik szá. 
zad kifinomult elegáns, gáláns erkől. 
cseiben nőlt fel és habár az időben 
illetlenség volt a csodálkozás a jó 
angol erkölcsök szerint, mégis egész 
Európa bámulatát vivta ki magának 

a szinpát.kus kalandor. 
ssanova emlékirataiból Norbent 

Falk, Volkoff Alexandor és Ivan Mons. 
joukine filmszcenáriumot készitel. 
lek és Nae Block diszlettervezővel 
közösen Alexandre Volkoff megren- 
dezte ezt a hatalmas filmet, mely a le: 
XVIII. század Velencéjéi és II. Kala. ká 
lin Oroszországának életét varázsolja 
elénk. 
A film szereplői. Casanova: Ivan 1 

Monsjoukine. Nagy Péler: Rudol 
Klein Rogge (Dr. Mabuse) II. Katalim 
Suzane Bianchelti (Koenigsmark) Ma. 
ria Mari: Diana Karenne (Negyven. 
éves asszony) Orloff herceg: Paul Le 
Gonide (Koenigsmark) La Corticelli tő, 
Rina de Ligonorv (0uo Vadis és zs 
Pompei) Therése: Jenni Jugo, A kut. sit 
uzán: Lina Kochitz. elk 
A film első részae Oroszországban irt 

II. Katalin cárnő udvarában játszó. rá 
dik le, hova Casanova kövelségbe m 
jön. Korának leggálánsabb férfia fel. lye 
kelti a gyönyörü cárnő érdeklődését bit 
is, de Casanovának szive inkább kii 
Maria Mari szinésznő felé fordul. Ezt mi 
a cárnő is észreveszi és Casanová. ho 
nak távoznia kell a fényüző cári lér 
udvarból. Ta 
A kalandor Velencébe tér vissza elk 

és Karneválhoz érkezik. A csodála. tér 
tos szépségü lagunákon fényes lam E 
pionos ünnepségeket rendeznek a E 
velencei patriciusok és az. ünnepé c 
lyek. velencei mulalságok forró leve- nő 
gőlében ujabb szerelmi kalandok szö- tel 
vődnek. I 
A lilm, melynek tizezer szereplője eg 

van, teljesen korhüen elénk hozza a e 
Szent Márkus terel, a Dozsék törté- A 
nelmi palotáját és Velence minden 7 
szépségét és szerelemnek tlelitett le- 
vegőjét. mely ma is annyira vonza a szi 
nászutasokat. 
A Elm reklám tervezete ki kell pé 

hozza Casanova eredetiségét és cs0- va 
dálatosan nagy meleg érző szivél, a kö 
mely annyi nőt, annyi szerelmet lu ha 
dott magába foglalni. be 
Reklámra nincs is hálásabb anyas z8 

mint Casanova élete. Gyönyörü nép- ké 
ünnepélyek, festői városrészletek, egyes ité 
szerelmi és hatalmas tömegjelenele 
ezer módot adnak a legkü önböző , 
hatásos reklámötlet kifejtésére. , 

Hölgyek, Urak. tessék megpróbálni! a 
- szi 

Nagyszerü szereposztásban kerül ma 
pénteken bemutatásra az Operában 4 eg 

Trubadur. Lévay Ilonka fogja énekelni a 

Eleonorát, mig Manrico szerepébel 

Apostolescut lesz alkalma a közönség la; 

nek hallani, aki a bukaresti Operának p 

tagja és ebben a szezonban először éne i 
kel Kolozsváron. 

A Román Opera müsora: fő 
Pénteken október 21-én Trota du re 
Apostolescu és Lévay Ilonka vendésia an 

tekával. től 
mez gy 

DEUTSCMI : az 
férfi divatkülönlegességek. Férfi n 
eélsekit méret atán clui és 
Sír. Memotandului (Unió-u) 2



és nem is tudta leforditani, 

aá5 

- Megházasodtál? Remélem a fe- 
leséged kidobta azt a rettenetes sza- 
kácsnődet? 
- Nem, - őt vettem el. 

- 

Talmudforditás gyülöletszitás 
céljából 

(Budapest, okt. 21, Saj. tud.) Fried 
László pécsi magánvállalat cégveze- 
tője olyan felnaborodást érzett a Lu- 
zsénszky Alfonz által kiadott és áru- 
sitott „talmudforditás" felett, hogy az 
előfizelésre szólitó felhivásra azt 
irla: „hitvány lázitó, minden szava 
rágalom." Luz énszky ügyvédje, Ha- 
mar Árpád ulján pört inditoit, ame- 
lyet tegnap tárgy It a büntetlőjárás- 
biróságon Neuwirih biró. A vádlott 
kijelentetle, hogy ezt a forditást ocs- 
mány könyvnek tarlja, mert azt irja, 
hogy a Talmud gyilkosságra, keresz- 
tények kifosztására buzdit. Pedig a 
Talmud épen olyan szent a zsidók 
előtt, mint az Evangélium a kresz- 
tények előtt. Védő a valódiság bizo- 
nyitását kéri. mert közérdek anneak 
kideritése, vajjon egy állami intézet- 
ben olyan könyvet tanulnak-e, ami- 
nőnek a sértett azt a könyvet feltün- 
teti. Ez nem forditás, hanem entisze- 
mita féremü. A szerző a Talmud 
egyetlen mondalát sem értelle meg 

azonki- 
vül a forditás szeméremell ni vét ég 
is, Utalt arra, hogy minő káros ha- 
tésl kelt a falvakban, műveletlen 
emberek között az efféle gyülölet- 
szitás. 
A biróság a vádlottat 24 pengő 

pénzbüntetésze itélte, javára mond- 
ván ki, hogy a sértelt a zsidók szent- 
önyvével szemb n olyan kilételeket 
asznált, amelyek az intelligens em- 

bert feling rlik és emely beállitás 
zsidó és keresztény előt! egyformán 
képtelenség. A felek fellebeztek az 
itélet ellen. 

Ugyanilyen vád miatt állott a biró- 
ság előtt Barna Sándor gyulai ler- 
ménykereskedő, aki szintlén megirla 
a véleményét a „forditás'-ról. Vedő 
szakértőkkel óhajtotta a vádlott iga- 
zál bizonyitani és pedig a tudomány 
teprezentánsait, valamennyi felekezet 
egy-egy fopapját kivánta szakértőkül 
meghallgatni. A biróság az inditványt 
elutasitolta és a vádlottat nyolc pengő 
pénzbünletése ifélte. Nála is megal- 
apitottla az itélet, hogy Luzsénszky 
prospektusa minden, csak némileg 
tanult embert indulatba hozhat. Az 
itélet ellen a felek fellebbeztek. 

föz. Visszaélések történnek a sof- 
Origazolványokkal. A kolozsvári 
ndőrség forgalmiügyosztálya rájött 
e, hogy a solfőrök a rendőrség- 

kapoit igazolványokkal nagyon 
fyakran vis zaélnek, mégpedig ugy, 
fegy az igazolvánayra fixálatlan 
Enyképeket lesznek, amely kétheti 
asználat után tuljesen elmosódik. 
Z elmosódoit fényképü ivazolványi 

án kölcsönözik olyanoknak. akik 
em rendelkeznek hajtási engedélyel 

ren szükséges vizsgával. Pulca 
edőrigazg tő, a felmerüli vissza- 
ésekre való tekintettel elrendelte, 

A régenss 

(Bukarest, okt. 21. A Mal Világ tu- 
dósitójatól.) A közeledő lakásfelsza- 
baditás problémája mindinkább szé- 
lesebb köröket foglalkoztat és tervek, 
törvényjavaslatok, melyeket a kor- 
mány nem fogad el, születnek na- 
ponta a lakáskérdés megoldására. 
Legutóbb Rasarilul cég alalt épit- 

kező szövetkezet alakult, B., Magder 
ügyvéd vezelésa alat!, melynek célja 
országosan tömeglakásolat épiteni. 
Megder ügyvédet legulóbb a rége s- 
ség tagjai hosszabb kihallgatáson fo- 
gadlák, aki kifejtette a Cudabu-féle 
lakbérleti törvény hibáit és rámuta- 
tott azokra a szerencséllen következ- 
ményekre, amelyek minden valószi- 
nüség szerint bekövetkezn k, a laká- 

eg tagjai 
enyhitéséért 

soknak 1928. április 23.Iki felszaba- 

a lakásinsé 

ditásával. 
Magder ügyvéd igen életrevaló ter- 

vet ajánlott megvalósitásra az épit- 
kezési szövetkezetltel kapcsolatban a 
lakáshiány magoldására, mely a ré- 
gensség tagjainak is megnyerle tet- 
szését. A terv szerint a szövetkezet a 
hosszu törlesztésekre számos tiszívi- 
selő és munkéslakást épit a lakás- 
hiány megszönlelése érdekében. 
A régensség lagjai megigérték támo- 

gatlásukat az épitőszövetkezetnek ki- 
jelentvén, hogy ugy az állami. mint a 
községi halóságok segitségére lesznek 
a szövelkezetnek- a lakáshiány meg- 
szöntetésére irányuló akciójában, mely 
megérdemli a támogatást. 

Pervesztes lett a minisztérínm 
a kolozsvári professzorrá Eínevezett 

tábornok ügyében 
(Cluj-Kolozsvár, okt. 21.) Egye- 

temi körökben nagy érdeklődéssel 
tárgyalják Burileanu Stefan tábornok- 
nak az ügyét, akit a kormány egye- 
temi tanárnak nevezett ki Kolozs- 
várra. A kolozsvári egyelemi tanács 
aulonámiéját hangoztatva, megaka- 
dályozta Burileanu tábornoknak ka- 
tedrája elfoglalását azzai, hogy vo- 
nakodott számára előadótermel ren- 
delkezésére bocsátani. A kolozsvári 
egyetem tanácsa kimondottla, hogy a 
miniszter szabályellenesen cseleke- 
dett, mikor a tábornokot egyelemi ta- 
nérnak pevezte ki, miután akliv ka- 
tona nem foglalhat el civil funkció- 
kat. Burileanu tábornok a közokta- 
tásügyi miniszlerhez fordult pana- 
száva, aki azonban a tábornok ügyé- 
ben nem intézkedetlt. 

A tabornok erre 

hogy a forgalmi ügyosztályon csak 
a rendőrségi fényképész által készi- 
tett fényképeket fogadják el igazol- 
ványokra. Ugyanakkor pedig elha- 
tározta, hogy addig s nkit sem en- 
ged soflfőrvizszára, mig az állam 
nyelvét legalább részben nem birja. 

SELECT 
Különleges müsor! 

RAMON NOVARRO 
(Ben Hur világhirü főszereplője) 

BEN ALI 
legujabb filmében 

Monopol Concordiafilm 

- Egy egész családot megöltek 
a mérges gombák. Kindrus János 
Patrauti községbeli földmüves a köz- 
ség határában levő erdőból egy ko- 
sár gombát szedett össze, melyet 
vacsorára meg is evett családjával 
együtt. Nehány óra mulva mérgezés 
jelei mutatkoztak Kindrus Jánoson, 
feleségén és négy éves kis fián, akik 
szintén ettek a gombából. A rögtön 
kihivott orvos mindent elkövetett, hogy 
megmentse a megmérgezett családot, d 
minden fáradtsága hiábavaló volt, 
mert a gombától megmérgezell csa- 
lád nehány óra mulva a legnagyobb 
kinok hözött kiszenvedett. 

URANIA 

RUDOLF KLEIN ROGGE 
(Dr. Mabuse) 

AUD EGEDE NISSEN 
kiváló müvészek 

ÉJ URA 
nagyszerü kalandorfilmben 

Monopol Erofilm 

- „Zola és a naturalizmus" ci- 
men tartja előadását Salamon László, 

ó 21-én, pénleken este pont 8 
óraekr, az Alkalmazottak Szövetsé- 
gében (Sír. Maloasa 6. Metlropol mö- 
gölt) teljesen ingyenesen és vendége- 
ket szivesen lát a Szövetség. 

a közigazgatási 

birósághoz fordult és kérte, hogy kö- 
telezzék a miniszlert atra, hogy tény- 
legesen helyezzék állásába, valamint 
kérle a miniszlerium elmarasztalását 
olyan összeg ertejéig, mint amennyit 
a fizelése telt volna ki, ha az állását 
elfoglalhatta volna. 
A bukaresti tábla helyet adolt Bu- 

rileanu tábornok keresetének azzal, 
hogy a fizetéséért inditot! igénypere 
helytálló, amivel a kolozsvári tábla 
mellett működő közigazgatási biróság- 
hoz forduljon, mig egyelemi tanári ál- 
lásába való behelyezése iránti kérést 
elutasitotta azzal, hogy le kellett volna 
mondjon kalonai rangjáról. 
A minisztérium a semmitőszékhez 

felebbezett, melynek harmadik szek- 
ciója helyt adolt a tábornok kerese- 
tének és elutasitotta a miniszlérium 
fellebbezéséet. 

- Elfogták a Rajna-Rozenthal- 
Hauska-Rosenfeld sikkasztó trió 
egyik tagját. Bukarestből jelenük: 
Nagy pori vert fel nehány hórappal 
ezelőtt a temesvári Szerb bank és 
Takarékpénztár R.-T. bukása, mely- 
nek okozói Rajna-Rozenthal Gyula és 
Hauska Rezső bankigazgatók sok 
millió elsikkasztósa után külföldre 
szöktek. Egyik büntársuk Rosenfeld 
Jenő, ki a bukaresti Banca Taranesti 
devizaigazgatója volt, bankjától szin- 
tén sok milliót sikkasztott és Bulgá- 
riába szökött. A bulgár hatóságok a 
román rendőrség körözésére letarlóz- 
tatták a sok milliós sikkasztót, azon- 
ba később szabadon engedték, mert 
a román hatlóságok késlekedtek a ki- 
adatási eljjárás megindilásával. Ro- 
se leld ezekután nagy kerülővel Cseh- 
szlovákiába szökölt, hol utolérte me- 
gint a vészete. A halóságok a román 
körözőlevél alapján letarilóztalták és 
mivel most már figyelmesebbe- in- 
tézték el a kiadatási eljárást, átadták 
a román hatóságoknak. Rosenfeld Je- 
nő! Bakarestibe szállitották. 

SELECT 
Különleges müsor! 

RAMON NOVARRO 
(Ben Hur világhirü főszereplője) 

BEN ALI 
legujabb filmében 

Monopol Concordiafilm 

- A pesti kommunista per tárgyalá- 
sára ügyvédet küldött az Emberi Jogok 
Ligája. Budapestről jelentik: A mali 
tárgyalás megnyitása után Szemák el- 
nök folytatta Vági István kihallgatá- 
sát, aki azzal a váddal szemben, hogy 
kommunista pénzekből tartotta fenn 
a pártját, azzal védekezett, hogy a ve- 
zérlete alatt álló magyarországi szociá- 
lista munkáspártnak harmincezer tag- 
ja, több mint harminemillió korona va- 
gyona volt, amelyet röpiratokra és a 
választások költségeire forditottak. A 

e 

3. oldal 

I] 
kötött és harisnya árugyár 

megezüümi 
Mindenki slessen! Dus raktárunkat 

gyári áron alul is 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 3. (volt 
esselényi-u. 3.) 

kommunistáktól semmiféle pénzt soha 
nemnem kapott. 
Löwi Sándor az elnök kérdésére meg- 

tagadta a vallomástételt. A későbbiek 
során pedig arra való hivatkozással, 
hogy a rendőrségen kényszer hatása 
alatt tette meg a vallomását, ezt a val- 
lomást teljes terjedelmében visszavon- 
ta. Löwi Sándor helyenként elesukló 
hangon ecsetelte, hogy milyen rossz bá- 
násmódban volt része a rendőrségen. 
Venéczy János vallomása során kijelen- 
tette, hogy kommunista meggyőződésü 
s igy a kommunita internationale za- 
bályait magára nézve kötelezőnek tart- 
ja. Rostás István tagadta, hogy agitá- 
torképzőtanfolyamon résztvett. Az el- 
nök: Az ügyészségen miért nem vonta 
vissza a vallomását, miért vonja vissza 
csak most, a főtárgyaláson? - Ami- 
kor vissza akartam vonni, az ügyész 
ur dühöngeni kezdett... - Rendreutasi- 
tom. - Tudomásul veszem, de fentar- 
tom. - Ujból rendreutasitom s ha igy 
viselkedik, sötét zárkát fog kapni 
Pipiez József, Kriszl János és Flocke- 
necker Ferenc vádlottak visszavonták a 
rendőrség előtt tett beismerő vallomá- 
saikat. Vámos Ilona kijelentette, hogy 
nem kommunista s Berlinben nem agi- 
tátorképzőtanfolyamon volt, hanem egy 
berlini speciálistával kezeltette magát. 
A tárgyalást holnap folytatják. 
Ma az Emberi Jogok Ligája megbizá- 

sából dr. Boss párisi ügyvéd a tárgya- 
lásra érkezett. Délután fogadja őt Beth- 
len miniszterelnök. 
- Leszállitják Erdélyben a me- 

gyei és községi illetékeket. Tegnap 
reggel a belügyminisztleriumban ér- 
tekezlet volt, melynek tárgya az Er- 
délyben érvényben levő városi és 
megvyei illelékek eltörlése volt. Élha- 
tározták, hogy megszöntetik a klisa- 
játitott birtokok után fizetendő ör 
vénytelen illetékeket, valamint redu- 
kálják, illetve eltöriik ahol lehet, a 
méegyei és községi illetékeket. 

URANIA 

RUDOLF KLEIN ROGGH 

(Dr. Mabuse) 

AUD EGEDE NISSÉN 
kiváló müvészek 

ÉJ URA 
nagyszerü kalandorfilmben 

Monopol Erofilm 

s 1 ezmeumemsyal 
kölnivizeim minősé 

tezek ki kirakatomból 
naponként d. e. 11- 
I2-ig és d. u. 6-7-ig, 

1 lit. kölniviz 200 lei. 

21 és 22-én „Original". 
illattal permetezek. 
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- Fogadjunk, el sem hiszi, ha 
mondom, hogy Bratianu Jonel gyen- 
gélkedett, amikor fogadnia kellett 
volna Bethlen Györgyéket. 

Igen, tudom. Bethlen György 
azt mondta nunak: „Fogad- 
junk. Brati onban nem akart 
fogadni. 
- És vajjon miéct? 

- Mert tudta, hogy Willerék- 
nek nincs veszteni valójuk. ! 
- És a nemzeti parasztpártnak 

van? Velük fogad? 
- Hogyne. Bratianu reméli, hogy 

Maniuék egyszer mégis elveszitik a 
lejüket és átalakulnak 
párttá? 

- Há tahhoz mit szól, hogy Lu- 
put mégsem itélték el Kisenevben. 
- Na majd elitélikl 

- De vajjon miért egyezett meg 
Bratianua éppen Lúpuval, a legin- 
tranzigensebb ellenzékivel? Én ezt 
abszurdumnak találom. 
- Éppen azért, Nem ismneri a tör- 

ténetet? Három utazó a vonaton 
összetalálkozott. Kiderült, hogy 
mindhárman Munkácsra utaznak. 
Hogy ne rontsák egymás üzletét, 
megállapodtak. hogy csak egyikük 
száll ki Munkácsra és a másik ket- 
tő más városba megy. Amelyik a 
leglehetetlenebb törtretet mondja el 
azé lesz Munkács. Az első utazó 
azzal a történettel pályázott. hogy 
Bratianu Vintila éppen a nagy kül- 
földi kölcsönt hozta.. és elmondott 
egy lehetetlen mesét. 

A másik azt adta elő, hogy a Ma- 
gyar Párt irodája megszervezte a 
magyarság kultauarmunkáját és... stb. 
A harmadik igy szólt: 

„Én egy hosszabb történetet fo- 
gok elmesélni. Volt Munkácson 
egy gavallér... 

„Elég, - kiáltott a másik kettő. 
Maga nyert. 
- Érlem Pancser ur. Igy lesz- 

nek a zellenzéki vezérekből is mi- 
niszterek és maradjank mi is ennyi- 
ben. * 

kormány- 

Egyszeri közlésnél egy szó5 lej, vasta- 
gabb betüvel 10 lej. Legkisebb apróhir- 
detés 50 lei. - Állástkeresőknek 500 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelel csak ugy továb- 

bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van. 

Kiadó lakás, 

2-3 szobás kertes lakást keresek für- 
dőszobával. Cim a kiadóban. 

Különféle 

Világvárosi kirakata lesz, ha a vilá- 
gitását a Constructioval szerelteti. Cluj, 
P. Unirii 6. Telefon 83. 

(Henday, okt. 21.) Az észekspa- 
nyol iparterülelen sulyo szltrájkza- 
vargások történtek. A sziráik első 
napja folyamán számos bombame- 
rényletet követtek el különböző poli- 
tikai személyi égek, továbbá iparte- 
lepek és bányák ellen. A kormány 
még a sztrájk kitörése előtt csapato- 
kat küldött az iparvidékre. A csapa- 
tok ismételten rálőttek a sztrájkolókra. 

(Páris. okt. 21. Wolff.) Mint az esti 
lapok jelentik, Donne Marie en Mon- 
toisban három 6-8 éves gyermek 

(Bécs, okt. 21.) Bécsbe érkezelt 
távirat szerint a D. 1230 német re- 
pülőgép. amelyen Dillenz Hollitzer 
Lilly bécsi hölgy is utazik, szeren: 
csésen Ujfundlandba érkezett. 
(Lisszabon, okt. 21.) Ruth Elder 
amerikai óceánrepülőnő október 25-én 
Lisszabonba érkezik. Október 26-án 
francia repülőgépen megy Párisba. 

(Philadelphia, ok!t. 21. Wolf.) Cham- 
berlin, az ismert amerikai óceánre- 

linbe repült, egy lakoma alkalmával 
bejelentette. hogy a jávő évben ujabb 
ócsánrepülést fog végrehajtani. Ezul- 
tal egy négymoloros repülőgéppel kel 
ulra, amely öt emberből álló személy- 
zelet visz magával. Már épül is a 
repülőgép, amely első kisérleti mo- 
dellje lesz az állandó óceánforga- 
lomra szant repülőgépeknek. Ha az 
éceánrepülést megszakitják Uj-Fund- 
land szigetén, aki or a készülék husz 
utast vihet magával. 

szabad vezetékek. Eredeti 

kapcsolók, biztosi- 

tékok. 

Maria 32. 

Vérbefojtották a spanyolországi 
bányászsztrájkot 

Számos bombamerényletet követtek el - A katonaság 

többször a bányászokra lőtt - 
de Rivera ellen irányult 

Több munkás megsebesült, 'mi cs k ! kások sztiráikja befejezést nyert. 

Három gyermek kisiklatoti egy vonatol 

köveket dugolt a vasuli vállób é: 

Uj-Fundlandba érkezett a D 1230 
Ruth Elder Fárisba készül - Chamberlin ujra át akarja 

repülni az óceánt 

pülő, aki a nyáron Amerikából Ber- 

Germania abbahagyia repülőutlját. 

Berlin N. 65. 

Generatorok, Motorok, Trans- 

formatorok, Ventilatorok, 

Turbinmák. Kábelek, izolált és 

A sztrájk éle Primo 

fokozta a feszülteéget. Altól tartanak, 

hogy ujabb komoly zavargásokra ke- 

rül a sor. 
Más jelentések azt mondják, hogy 

a szírájk hátterében nemcsak gazda- 

sági okok vannak, mert a sztrájk 

éle Primo de Rivera kormánya ellen 
irányul. 

(Madrid, okt. 21.) A kormány je- 

lentéte szerint az aszturiai szénmun- 

ezzel kisiklatott egy vonatot. A ki- 
siklás következtében senkisem sé- 
rült meg, de az anyagi kár jelen- 
tékeny. 

Uj világrekord a vitorlás 
repülőgépen 

Berlin, október 21. Wolff.) Brück 

Ferdinánd kelelporoszországi repülő 

uj világrekordol állitott fel a vitorlás 

repülőgépek magassági repülésében. 

Brück A óra 5 perc és38 másodpercig 

repülve 652 méter magasságra emel- 

kedetl, tehát 10 méterrel szárnyalta 

lul az eddigi francia világrekordolt. 

Könnecke utitársa meg- 
sérüt 

(Berlin, október 21. Wolff.) Az As- 

socialed Prees itteni képviselője je- 

jenlést kapott arról, hogy Solm-Lau- 
bach gról, Könnecke utitársa, repülés 

közben megsérült. Könnecke elhatá- 

rozta, hogy Solm-Laubach grólot re- 

pülögépen Bagdadba szállija, ahon- 

naa visszatér Németországba. It! szá- 
molnak azzal a lehetlőséggel, hogy 
Solm gróf sérülése következlében a 
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Academia, 

Vasalók, 
tfőző és sütő 

készülékek, rechok 
Minden néven neve- 

kegyeiben. 

zendő szerelési anyagok 

Radiók 
kaphatók és megrendelhetők az 

* i Electro-Domert cégnél Str. Reg. 
Telefon 3-87. 

ij 

Clul:Kolozsvár. október 22 

SPORTVILáG 
Boxunió. Temesvárt az összes 

boxolók. számszerint 30 versenyző 
és 20 mükedvelő egy gárdába tömö- 
rült „Boxunió' néven és együtlesen, 
közös költségen fognak ítrenirozni. 
Nagy forgalom és kis rezsi, ez a jel. 

szó és igy tényleg kevés költség jut 
egy egyesületre. - Iykép hamarosan 
Temesvérra kerül a futtballhegemónia 
után a boxolóhegemónia is. Való. 
szinü ez már azéri is, mert hiszen a 

két sportág az idők folyamán nagyon 

szotosan összekapcsolódott. A tboxo. 
lók ugyanis sokszor rugnak. a fut 

ballisták pedigz még többször boxol 

nak. A boxsport propagálására kü- 
lönben barátságos futballmérkőzések 
rendezésél tartják legalkalmasabbnak 

Biztositják a birókat. Nicolaevici, 
az országos birótestület főtitkára, aki 
ép most Konstantinápolyban vezeli 
a török-bolgár meccsel, javaslatot 
készitett a birók biztositására nézve. 
Az eszme nagyon szép és hasznos 
nak is látszik. A birók a jövőben ke- 
vesebb verést fognak kapni, mert a 
közönség még anyeagi előnyhöz is 
jultatná őket ezzely már pedig nem 
állanak valami nagyon a közönség 

Úi bajnoki rendszer Jugoszláviá- 
ban. A jugoszláv országos bajnoki 
rendszer reviziójával foglalkozott a 
szövetség legutóbbi közgyülés:, mely 
lényeges és hasonló viszonyaink mi- 
att követendő határozatot hozott. 
A jugoszláv fulballbajnokság - ép 

ugy, mint nálunk - a kerületi baj- 

nokságok recdszerén épül fl és az 
országos döntőb en a kerületi bainokok 
találkoznak bizonyos rendszer szerinl. 

Ezt a rendszert a következőképen 
állapitották meg: Belgrác, Spalató és 
Zágráb bajnokai csak a fődöntőben 
vesznek részt. Az elődöntőben ját- 
szazak a szabadkai, szarajevól, eszé- 
ki, laibachi és uskopljei alszövetsé 
gek bajnokai, valamint a belgrádi és 

Zágrábi mésodik helyezett és pedig 

keltős kieséses rendszer szerint, Va- 

gyis az ellenfelek két mérkőzést ját 
szanak le és p díg egy-egyek saját 

ottlhonukban és a több ponlol szef 
Zett csapat megy tavább. Az igy ki 
került legjobb csapat játszik Belgrád, 
Spalató és Zágráb bajnokával, pont 
számra menő egyfordulós döntő-baj- 
nokságot. : 

solását. A futlballszakosztály tegnap 
esi ülé én végre kisorsolta az őszi 

fordulót. A sorsolásban csak a be 
nevezelt egyletek zerepelnek, a Vic- 
foria és Üniversitatea kérésél, hogy 

szintén részt akarnak venni a baf 

nokságban, visszautasitották. A hét 

egyesület a bukaresti központhoz 
fordul orvostásért, igy tehát a küzdő 
egyesületek listája még nem fekinl- 

hető véglegesnek, . 

A sorsolás eredménye a következő: 
Öktóber 23. Nagypálya, Románia 

Ac demia, KAC-RMS. CFR-pálya. 
CFR-KMSC. 
Öktóber 30. Nagypálya. Románi- 
CFR, Academia-KAC. CFR-pálya 
RMS-Haegibbor. . 
November 6. Nagypálya. RMSz 

KMSC-Kománia, CFR- 
pálya KAC-CER 
November 13. Nagypálya. Hagsib 

bor-Románia, KAC-KMSC. 
November 20. Nagypálya. Haggib: 

bor-Academia, KAC-Romaánia. 
November 37. Nagypálya, KMSC7 

Academia, .. 
A kisorsolt egyesülelek ifjusági és 

szövetségi dijmérkőzései ugyanazó 

napok déleléttjein kerülnek eldőn 
tésre ugyanabban a sorrendben, minl 
az első csapalok meccseisis 

November I-éezm" 

a LEMNOS Ládagyá! 
Monostori: át 23 alól Malom-ules 
4. alá költözik áttt.t. 

Telefon: 184. és c455. 

Fuellős szerkesztő: KARSAY LÁSZLÓ. Nyomtatott a Lapkiadó r.t. körforgógépén. Cluj, Str. Üniveristéni 
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